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Svar på fråga 2024/25:318 av Olle Thorell (S) 
Genomförandet av jämställdhetsmål i biståndet 

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att Sveriges bistånd i högre grad bidrar 

till att uppnå jämställdhetsmålen, i enlighet med de 

internationella åtagandena om att bekämpa könsrelaterad 

ojämlikhet. 

Jämställdhet är ett svenskt kärnvärde, både nationellt och i 

utrikespolitiken. Detta inkluderar även biståndspolitiken, vilket 

reflekteras i regeringens reformagenda Bistånd för en ny era - 
Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt. I reformagendan är 

jämställdhet ett av de sju prioriterade tematiska områden som 

ska styra Sidas internationella utvecklingsarbete. 

Några av de konkreta jämställdhetsåtgärder som benämns i 

reformagendan är stärkta fri- och rättigheter för kvinnor och 

flickor, att verka för kvinnors och flickors fulla åtnjutande av 

deras sexuella och reproduktiva hälsa och rättigheter, att 
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motverka normer och sedvänjor som begränsar flickors och 

kvinnors frihet samt att stärka kvinnors ekonomiska egenmakt.  

I det internationella utvecklingsarbetet är samarbetet med 

aktörer i Sveriges globala partnerländer ett viktigt verktyg för att 

kunna bidra till jämställdhetsmålen. Ett exempel är Sidas stöd 

till den globala rörelsen Musawah, som verkar för reformering av 

diskriminerande lagstiftning i muslimska kontexter. Sverige ger 

även stöd till multilaterala samarbeten såsom UN Trust Fund to 

Eliminate Violence against Women and Girls som arbetar för att 

skydda och ge stöd till våldsutsatta kvinnor och flickor. Sidas 

arbete med att stödja och etablera nya samarbeten med 

jämställdhetsaktörer fortsätter.  

Regeringen fortsätter att värna om alla kvinnors och flickors 

fulla åtnjutande av deras fri- och rättigheter, nationellt som 

internationellt. 

 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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